
ELEZIONI COMUNALI ASTI
Quadro politico pre elettorale comune di Asti
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Nota 
metodologica
Soggetto committente: Scenari Politici

Soggetto realizzatore: Winpoll

Periodo di realizzazione interviste: 30 giugno – 3 luglio 2021

Popolazione di riferimento: popolazione astigiana, maschi e femmine dai 
18 anni in su, segmentato per sesso, età, proporzionalmente all’universo 
della popolazione astigiana

Metodo di campionamento: ponderato per genere, fasce di età, ed 
intenzioni di voto alle ultime europee

Metodologia delle interviste: cati - cami

Numero di interviste: 1000 completate,  3.925 rifiuti

Margine di errore con intervallo di confidenza al 99%: 2,4%
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L’OPERATO DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE
«Se le  dico la  seguente affermazione: “L’amministrazione Rasero, di  cui  fa parte Marcello Coppo e Fratel l i  d’ Ital ia,  
è fra  quel le che hanno saputo megl io gestire in Ital ia gl i  ultimi  15 mesi  di  pandemia”,  Lei  è: .. .» (Non sa: 22%)
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CONOSCENZA DEGLI ESPONENTI POLITICI
«Ora le leggerò i  nomi di  a lcuni esponenti  pol it ic i  della sua città.  Mi può dire se l i  conosce?

MAURIZIO RASERO MARCELLO  COPPO

58%97%
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MAURIZIO RASERO MARCELLO  COPPO

63%69%
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FIDUCIA NEGLI ESPONENTI POLITICI
«Ora le leggerò i  nomi di  a lcuni esponenti  pol it ic i  della sua città.  Mi può dire quanta f iducia ha in loro?



FIDUCIA IN MAURIZIO RASERO

17%

52%

22%

9%

Poca

Molta

Abbastanza

Per Nulla

«Quanta f iducia ha in Mauriz io Rasero?» (Non sa: 12%)

Giudiz i  posit iv i:  Molta + Abbastanza  
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MASCHI                  FEMMINE

LEGA                            PD                         5 STELLE             FRAT. D’IT.             FORZA ITALIA

68% 70%

65% 76% 70% 68%

69% 61% 52% 77% 89%

UNDER 30 30 - 44                  45 – 65                    OVER 65



FIDUCIA IN MARCELLO COPPO

14%

49%

26%

11%

Poca

Molta

Abbastanza

Per Nulla

«Quanta f iducia ha in Marcel lo Coppo?» (Non sa: 36%)

Giudiz i  posit iv i:  Molta + Abbastanza  
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MASCHI                  FEMMINE

LEGA                            PD                         5 STELLE             FRAT. D’IT.             FORZA ITALIA

65% 60%

58% 67% 65% 61%

77% 36% 50% 73% 94%

UNDER 30 30 - 44                  45 – 65                    OVER 65



CHI NON VOTA RASERO AL PRIMO TURNO…
«Ha dichiarato che non voterebbe Rasero come candidato sindaco al  primo turno.  In caso di bal lottaggio Lei…
Non sa: 30%)
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38%

22%

40%

Potrebbe prendere in 
considerazione l’ipotesi di 
votarlo

Non andrebbe a votare in un 
eventuale ballottaggio

Andrebbe a votare al ballottaggio 
per un qualsiasi altro candidato al di 
fuori di Maurizio Rasero



INTENZIONI DI VOTO - LISTE

0,3%

6,3%

1,0%
1,5%

4,8%
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2,5%
3,0%

0,3%
18,1%

5,5%
12,8%

22,2%
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Lista civica di centro (non nel…

Movimento 5 Stelle

Azione
Italia Viva

Lista civica di centrosinistra
Partito Democratico

Lista civica ambientalista di sinistra
Lista civica di sinistra

Coraggio Italia
Lega

Forza Italia
Fratelli d'Italia

Lista civica Rasero
Lista civica Galvagno

Lista civica Giovani
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«Per quale l ista voterebbe in caso di elezioni  comunali  di  Asti?»
(Non sa, non andrebbe sicuramente a votare:  33%) 



INTENZIONI DI VOTO

0,9%

0,2%

9,4%

1,1%
3,0%

0,3%
1,7%

0,5%
24,4%

1,3%

25,3%
22,2%

8,3%
1,2%

Altri

Partito Comunista/pap

Movimento 5 Stelle

Leu
Verdi

Più Europa
Azione

Partito Socialista
Partito Democratico

Italia Viva

Fratelli d'Italia
Lega

Forza Italia
Cambiamo!
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«In caso di elezioni  polit iche,  lei  per chi voterebbe?»  (Non sa,  non andrebbe s icuramente a votare:41%) 


